

# 东社镇:全力当好“三员” 守住碧水清流



优美的河道环境是提升群众满意度、让人民安居乐业的重要因素,为深入贯彻落实“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,东社镇人大将打造优美河道生态环境作为一件重点民生实事项目,充分发挥人大职能优势,履职尽责,为改善河道环境质量贡献人大力量。

实地走访,当好“调研员”。“我家门口那条河水水质不清,希望有关部门能处理。”东社镇人大代表在联

络站接访和联系群众的过程中,多名群众反映了河道环境问题,希望能采取措施改善河道环境质量。了解到这一情况后,东社镇人大组织水利、环保等有关单位,对全镇重点河道开展专项调研视察活动,实地查看河道环境现状,了解今年以来开展的各项河道治理工作,并召开座谈会,区、镇两级人大代表和相关部门就如何优化河道水环境治理、强化责任落实“河长制”工作为切入点,充分听取人大代表在基层、处于一线、便于监督的优势,将区、

镇两级人大代表纳入“河长制”监督网络,构筑起“人大牵头监督、职能部门督事、群众监督反馈”的工作模式,实时跟进督查河长制落实情况,助推河长履职。针对全镇畜禽、水产养殖户数量多、分布散、水质污染风险大的现状,镇人大及时将情况反馈给镇有关职能部门,督促指导有关部门开展摸排检查,逐家逐户现场掌握养殖户实际情况,推动全镇37家重点畜禽养殖户实现粪污规范化处置利用。9家水产养殖户实现尾水处理设施升级改造,有效防范畜禽、水产养殖可能引发的水体污染风险。

重点整治,当好“监督员”。针对群众反映的河道水质不清、环境

不美等问题,东社镇人大第一时间与相关部门会商制订河道疏浚治理方案,明确河道整治目标,并统筹多个部门协调推进河道疏浚工作。在镇人大的监督指导下,清淤疏浚、两岸拆违、截污封堵、栽种绿化、清理河面漂浮物等各项工作有序完成,有效消除了辖区内河道水体黑臭现象,并定期开展水质监测,实现动态管理,全镇水环境面貌得到显著改善。

下一步,东社镇人大将持续强化河道环境治理监管,压紧压实河道治理责任,推进河道治理精细化、常态化、长效化,真正实现“河畅、水清、岸绿、景美”。

通讯员姚泳杰



寒风起 落叶飞

## 城区落叶清扫工作全面展开

本报讯(记者钱吴蝶)寒风起,落叶飞。11月24日一早,城区朝阳路上,迎着晨曦,几名环卫工人正提着簸箕和扫帚清扫路面,他们互相配合将满地落叶清扫成堆、装桶、运走(见上图,钱吴蝶 摄)。不一会儿,路面就被清扫得干干净净。

大片飘落的树叶给城区的街道增添了几抹诗意,却也增加了环卫工人的工作量。朝阳路作为城区较繁华的路段,来往车辆较多,落叶清扫尤为重要。“这条路上树木很多,道路两侧车辆也多,很难机器清扫,基本就靠人工清扫,费时费力,每天要调度后街后巷的工人一起清扫。”区城管局清扫城区块块长唐金美说。

伴随着大风、降温天气的到来,城区道路两侧落叶增加。这些落叶不仅影响环境卫生,而且容易造成安全隐患。为保障市民安全出行,区城管局迅速安排部署,先用水车开启侧冲,将路面落叶冲至路牙边,再由洗扫车进行洗扫,白班保洁清扫人员加强主次干道及人行道路落叶清扫,确保路面无大面积积存落叶。

据悉,环卫工人每天早上5点半就开始工作,实行两班制,中午12点进行一班换班,一直到晚上6点,每个班次约40人,分别对城区不同路段进行清扫保洁,每日能清运十几辆车的落叶。除此之外,城区还配备了近10辆机器清理车辅助环境清洁工作。

## 石港镇多措并举 推进制止餐饮浪费专项行动

本报讯(通讯员王林坡)为进一步制止餐饮浪费行为,积极弘扬中华民族传统美德,带动全社会形成文明用餐、浪费可耻、节约为荣的良好氛围,近期,石港镇在辖区内开展制止餐饮浪费专项行动。

该镇紧紧围绕制止餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂、旅游团队用餐等重点问题,通过开展专项行动,加大监督检查频次和力度,同频同步开展反餐饮浪费与餐饮食品安全监督检查,督促辖区餐饮企业积极开展自查,加强对餐饮行业食品浪费行为的指导

规范,治理诱导过度消费行为。拓宽宣传渠道,围绕重点单位积极开展法律法规标准宣贯,通过发放宣传页、微信推送、现场科普等方式营造反对餐饮浪费的良好氛围。

此外,石港镇督促餐饮服务经营者积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法,提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,倡导使用可降解打包、外卖餐盒餐具,并引导餐饮单位在菜单醒目位置设置适度点餐、剩菜打包等提醒用语,加强对餐饮负责人的宣传教育和对从业人员的培训,进一步压实主体责任。

## 老干部为民办实事发动乡贤捐助29.5万元

# 五接镇老木厂村:路灯点亮村民美好新生活

本报讯(通讯员马正祥)“全村都有了路灯,再晚回家也不怕了!”11月25日,五接镇老木厂村里,下夜班的几名工人面对路边一盏盏明亮的路灯感叹道。

近日,由五接镇老干部发动,老木厂村18名乡贤捐款29.5万元用于该村亮化工程的第360盏路灯安装结束并投入使用,工程涉及12条线路超10公里,实现全域亮化,25个村民小组1200多户村民受益。

为保障村民夜间出行安全,提高村民幸福生活指数,今年,老木厂村申请“一事一议”奖补资金亮化云李路、桃李路、华能路。由于资金短缺,老木厂村中心路、柴五圩路、葡萄园路、云李河南路等另外12条道路暂时无法亮化。

家住老木厂村、今年刚退休的原五接镇人大主席、五接镇老干部党总支江海先锋驿站李港分站站长张斌林萌生了发动企业老板赞助为全村安装路灯的想法。张斌林向老干部党总支书记张振华汇报了打算,得到其大力支持。张斌林召集该村企业老板开展资金筹备座谈会,并当场带头捐



款3万元,在他的带动下,18位乡贤共捐款29.5万元。家住天后宫村的企业负责人耿建华碰巧听说召开资金筹备会,主动捐款1万元,并将自己的一台升降机让出供安

装使用,他说:“我虽不是老木厂村人,但这是为民做好事,理应捐助。”

此次路灯安装历时26天,得到村民们的大力支持。现在每天晚

上老木厂村境内一片光亮,村民下清成说:“有了路灯,极大地方便了夜间人车出行,减少了交通事故的发生,真是一件为民造福的好事实事。”

## 我区举办农产品检验检测技能竞赛

本报讯(通讯员徐秋雯)近日,2023年通州区食品(农产品)安全智慧监管系统暨检验检测技能比武活动举办,全区各镇街监(协)管员共18名选手参赛。

竞赛活动分为理论考试和现场实操两个方面。理论考试内容为《农

产品质量安全法》、三年专项整治、检验检测等农产品质量安全相关知识。考试现场,选手们认真审题,细心答题,展现了扎实的理论功底。实操部分考核了酶抑制法和胶体金法测定农药残留快速检测的规范操作和注意事项。选手们有条不紊地进

行操作,裁判们参照各项评分标准对选手们进行打分。

本次技能竞赛充分展现了我区基层农产品检测人员团结拼搏的风采,进一步优化了基层检测人员的知识结构,充分发挥了“以赛促练,以练促学”的作用。

下一步,区农业农村局将继续加大对农产品质量安全检测人员的培训力度,将培训延伸至各村,努力打造一支拥有真学问与真本领的基层检测队伍。

## 一起“趣”运动 “悦”来越健康

# 金沙街道天晖社区开展趣味运动会

本报讯(通讯员顾柳佳)为丰富基层全民健身活动,提高广大群众的健身热情和身体素质,近日,金沙街道天晖社区依托新时代文明实践站组织辖区党员群众开展“一起‘趣’运动 ‘悦’来越健康”主题活

动。活动力求娱乐与锻炼并重、健康和趣味同行。“文明风·大家吹”项目,参与者要大声读出“文明”绕口令,争做文明之风的传播者;“礼在心·不偏离”项目,以趣味知识竞答

形式展开,内容涵盖文明知识、党建热词和红色党史等,答对者可获得套圈,用圆环套住贴有“环保节俭”“爱岗敬业”“清白做人”等标签的水瓶;“除障碍,祛歪风”项目,贴着“贪”“懒”“奸”字的矿泉水瓶依次摆

在前方,参赛者用力踢出足球将这些瓶子击倒,寓意不文明的陋习一扫而空,文明警钟要长鸣……

活动现场欢声笑语不断,参赛者相互配合、激烈竞争,营造了全民健身、和谐友好、健康文明的社会氛围。

**城管法规今日答**

问:《南通市住宅物业管理条例》中物业管理委员会如何组成?

答:物业管理委员会由街道办事处(镇人民政府)组织成立,成员由业主以及街道办事处(镇人民政府)、居(村)民委员会、社区服务机构、建设单位、公安派出所等派员组成。

物业管理委员会的人数为九至十三人的单数,其中业主成员不少于60%,由街道办事处(镇人民政府)在业主中推荐产生。

